



中国科大报



官方微信

官方微博

总第 845 期 2016 年 12 月 25 日

Http://zgkdb.ustc.edu.cn

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

ZHONGGUO KEDA BAO

学校举办学习十八届六中全会精神辅导报告会

本报讯 12月20日下午，学校在新图书馆四楼报告厅举办学习十八届六中全会精神辅导报告会。中共安徽省委党校汪兴福教授应邀作《打铁还需自身硬——学习党的十八届六中全会精神》辅导报告。报告会由校党委书记蒋一、副校长陈晓剑主持。校党委副书记蒋一，党委书记、副校长王晓平，总会计师黄素芳及全校中层以上党员干部参加了报告会。

汪兴福教授在辅导报告中，从“全面从严治党战略意义”、“推进全面从严治党新高度”、“突出抓好领导干部特别是高级干部这个‘关键少数’”三个方面，对党的十八届六中全会精神作了深入细致的分析讲解。他指出，全面从严治党是完善“四个全面”战略布局的需要，

也是持续深化全面从严治党、解决党内存在突出问题、推进党的建设新的伟大斗争实践中的关键。汪兴福教授着重对党的十八届六中全会通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》进行了解读。随后，他指出，《准则》和《条例》强调，新形势下加强和规范党内政治生活、加强党内监督，重点是各级领导机关和领导干部尤其是主要领导干部，关键是高级干部，必须以身作则，

模范遵守党章党规，严守党的政治纪律和政治规矩，坚持不忘初心、继续前进，坚持率先垂范、以上率下，为全党全社会作出示范。

汪兴福教授的辅导报告，内容丰富、精彩生动，在大的时间和空间跨度中进行纵横比较，还展望了中华民族伟大复兴的美好未来，使大家对党的十八届六中全会精神有了更深刻、更系统的认识。

陈晓剑在总结讲话中希望全校各级党组织、各单位根据校党委的统一部署，结合汪兴福教授的辅导报告，继续抓好十八届六中全会精神的学习宣传贯彻，并及时进行宣传报道，学以致用，扎实推进我校“双一流”建设各项工作。

(党委宣传部 党政办公室)

许武参加生命科学学院领导班子民主生活会

本报讯 12月21日上午，校党委书记许武参加生命科学学院领导班子民主生活会。生命科学学院领导班子中的党员领导干部参加会议并作对照检查发言，党委组织部、党政办公室负责人参加会议。

生命科学学院分党委书记魏海明首先代表分党委作党建述职和班子对照检查，就履行党建责任情况、基层党建进展情况和成效、基础性党务工作情况、党建推动单位发展情况、强化基层党组织监督职能情况和思想政治工作情况等，逐项对照检查，发现问题，分析原因，探讨解决问题的思路和办法。魏海明、薛天、臧建业和丁丽俐分别从理想信念、政治纪律和政治规矩、作风方面、担当作为、组织生活和落实全面从严治党等方面，逐一对照检查和自我批评，并报告本人重大事项。班子成员之间本着“团结—批评—团结”，实事求是、出于公心，开展针对性批评与帮助，非党员领导干部也提出了中肯意见和建议。

许武书记总结时指出，紧密结合思想和工作实际，严肃认真地开展批评与自我批评，开好领导班子民主生活会和党支部专题组织生活会，是不断增强领导力和凝聚力、发现和解决自身问题的有效措施。他强调，开好领导班子民主生活会，重在学深学透党的十八届六中全会精神，围绕“两学一做”学习教育要求，对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》要求，聚焦政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格四个方面要求进行党性分析。生命科学学院领导班子民主生活会是本年度我校召开的第一个中层领导班子民主生活会，会议气氛热烈，是一次严肃认真、富有成效的民主生活会，起到了相互教育、相互警醒、增进团结、共同提高的作用。

许武书记对生命科学学院党政领导班子提出了三点希望：一是进一步加强政治建设，领导班子要带头团结协作，凝心聚力、攻坚克难。党员领导干部要在奉献投入、责任担当、理想信念方面作表率，发挥好先锋模范作用。二是用好民主生活会的成果。针对会上查找出来的问题，逐一进行研究，在教工党建、提升党组织凝聚力战斗力和科学谋划学院长远发展等方面加大工作力度。三是制定并实施好学院“十三五”规划，在学校学科建设中力争有所突破，发挥更重要的作用，奋力推进生命科学学院发展建设迈上新台阶。

(生命科学学院分党委)

学校召开思想政治理论课教学专题研讨会

本报讯 12月16日上午，学校召开思想政治理论课教学专题研讨会。校党委书记许武、副校长陈初升、校党委副书记蒋一出席会议。人文与社会科学学院、马克思主义学院主要负责人以及承担全校本科生、研究生思想政治理论课教学任务的教师参加了会议。

本次研讨会是在深入学习贯彻党的十八届六中全会精神、全国高校思想政治工作会议精神的背景下召开的。会上，校领导与思想政治理论课教师结合学校发展和教学实际，围绕思想政治理论课教学改革、科学研究、师资队伍优化、马克思主义学院建设等方面的问题展开交流讨论。

许武书记认真听取大家发言，对长期在一线从事思想政治理论课教学的广大教师的辛勤工作表示感谢。他指出，思想政治理论课是加强高校思想政治工作的主要渠道，是传播马克思主义科学理论、培育和弘扬社会主义核心价值观的主阵地。在“学校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人”这个根本问题上，思想政治理论课发挥着不可替代的作用。

许武书记强调，要按照全国高校思想政治工作会议精神和习近平总书记重要讲话精神，深刻认识做好高校思想政治理论课教学工作的重要意义。思想政治理论课教师应当增强使命感和责任感，坚持正确的价值导向，找准自身在学校发展中的定位，加强教学团队的凝聚力，不断提高业务素质尤其是教好马克思主义理论的本领。要切实改进教学方法，坚持在改进中加强，实现知识传授、能力培养与价值塑造的有机统一，提高课堂教学的吸引力和针对性。要继续深化与安徽省委党校的交流合作，以共建课程教学为抓手，打造若干教学科研精品力作，建设富有科大特色的一流马克思主义学院。

陈初升副校长指出，思想政治理论课教学量大面广，在学校整个教学工作中占有重要地位。要进一步加大教研力度，积极申报各类教改项目。在教学内容、教学方法、课程设计、实践教学与实践教学的关系方面不断创新，体现特色。在共建课程的教学改革中，要扬长避短，整合校内外教学团队资源，形成优势互补的叠加效应。

蒋一副书记强调，思想政治理论课教学要凸显学生的主体性，坚持“立德树人”，从学生的思想实际需求出发，增强课程对学生的释疑解惑功能，使教学内容更具时代气息。思想政治理论课教师在搞好课堂教学的同时，也要自我加压，潜心治学，找准目标，凝练方向，不断提高科研水平和学术声誉。

针对思想政治理论课面临的教学保障、学科建设、人才引进及职称晋升等实际问题，校领导表示，学校予以高度重视，将在广泛调研的基础上，进一步优化、细化相关制度，出台激励措施，切实推进思想政治理论课师资队伍的建设与发展，充分调动教师的积极性、主动性和创造性，为学校更好更多地培养社会主义合格建设者和可靠接班人作出应有的贡献。(党政办公室)

学校召开“两学一做”学习教育领导小组工作会议

布置 2016 年度中层领导班子民主生活会等工作

本报讯 12月19日上午，学校在218楼二楼会议室召开“两学一做”学习教育领导小组工作会议，布置2016年度中层领导班子民主生活会、党支部专题组织生活会、民主评议党员和基层党支部建设等工作。会议由党委书记蒋一主持，党委书记、副校长陈晓剑，党群部门主要负责人，各分党委、党总支、直属党支部负责人参加了会议。

会议对2016年度中层领导班子民主生活会、党支部专题组织生活会和民主评议党员的时间安排、会议议程、参加人员和相关事宜进行了详细部署。会议要求，各级党组织要落实管党治党的主体责任，切实加强中层领导班子民主生活会、党支部专题组织生活会和民主评议党员的组织领导；结合工作实际，研究制定会议方案，主要负责同志要切实履行第一责任人责任，带好头、把把关，深入查找自身存在的问题和不足，提出整改措施，明确努力方向。会议强调，“两学一做”学习教育以党支部为基本单位，各级党组织要把基层党建工作的着力点放到支部建设上来，年底对支部书记和支委进行一次集中培训，就支部如何开展工作、

支部书记和支委的职责分工以及工作记录等基础性党务工作进行布置，做到支部建设有制度、有机制、有要求、有保障。

陈晓剑在讲话中指出，学习、宣传、贯彻好党的十八届六中全会精神、全国高校思想政治工作会议精神，是当前和今后一个时期学校的重要政治任务。各级党组织要按照校党委的统一部署，认真组织学习宣传，切实把思想和行动统一到中央的决策部署上来，扎实推进我校世界一流大学建设。

蒋一在讲话中指出，“两学一做”学习教育关键在做，开好中层领导班子民主生活会、党支部专题组织生活会和民主评议党员，是“两学一做”学习教育能否取得实效的关键环节。各级党组织要深入学习党的十八届六中全会精神，学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神，对照《准则》《条例》要求，坚持问题导向，结合自身思想、工作实际深入剖析，用好批评与自我批评这一有力武器，确保“两学一做”学习教育取得实效。

(“两学一做”学习教育领导小组办公室)

学校召开 2016 年度全校安全工作会议

本报讯 12月19日上午，学校在东活五楼报告厅召开2016年度全校安全工作会议，总结2016年度安全工作经验、提出需要改进的问题，并现场签订安全责任书。副校长周先意、王晓平，各学院、重点科研机构、直属单位党政主要负责人，机关各处、室主要负责人参加了会议。

会议由王晓平副校长主持。他强调，安全工作事关师生幸福，事关学校发展大局，全校师生员工要充分认识安全工作的重要性，不断加强学习，提高安全管理和防范能力，切实履行安全管理责任。

会上，王晓平副校长代表学校，与化学与材料科学学院、生命科学学院、火灾科学国家重点实验室、党政办公室等四家单位依次签署安全责任书。根据工作部署，全校所有部门均需与学校签署安全责任书。

周先意副校长在总结讲话中指出，刚刚发布的《关于推进安全生产领域改革发展的意见》，是新中国成立以来的第一个以党中央、国务院名义出台的安全生产工作纲领性文件，具有里程碑式的重大意义，体现了国家对安全工作的高度重视。一年来，在保卫与校园管理处全体同志的不懈努力下，在全校各单位各部门的大力支持和配合下，我校整体安全情况良好。但是我校安全工作挑战多、任务重，要维护当前的安全局面，还需要继续努力。他代表学校党政领导班子对进一步做好安全工作提出了几点要求：一、高度重视安全工作，强化红线意识；二、健全安全责任制，狠抓责任落实；三、深入排查安全隐患，完善安全管理制度；四、积极开展安全教育，营造安全文化氛围。

(刘爱华)

新闻简报

● 12月9日下午，校团委“基建，与你同行”青年之声畅谈会在物质科研楼项目现场会议室举办。基本建设处负责人、校团委权益服务中心、校学生会、校研究生会等校级学生组织相关负责人以及部分学生代表参加了畅谈会。

● 12月17日，党委宣传部党支部前往新四军江北指挥部旧址、渡江战役纪念馆，举行“缅怀革命先烈、坚定理想信念”主题党日活动。

● 12月18日上午，严济慈物理科技英才班举办迷你马拉松长跑活动，本次比赛赛程10公里，以小组为单位，随机将参赛同学们分为10个小组。

● 12月20日下午，由我校离退休办、金秋艺术团主办的两年一度的离退休干部迎新年联欢会在东区大礼堂拉开帷幕。本次联欢会的主题是“携手同行 启航2017”，合肥工业大学、安徽大学、合肥学院、中科院合肥物质科学研究院四家单位的离退休干部工作部门参与了本次迎新年联欢会。